

10—11 января состоялась XI областная партийная конференция.

Конференция обсудила доклад первого секретаря областного комитета КПСС тов. Е. П. Колушинского «Тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» и задачи областной партийной организации».

Докладчик подробно рассказал о семилетнем плане развития народного хозяйства Омской области. Общий объем промышленной продукции увеличится в 1965 году по сравнению с 1958 годом в 2,3 раза. Дальнейшее развитие получит нефтеперерабатывающая, химическая, машиностроительная, легкая, мясо-молочная промышленность. Будут построены новые заводы и фабрики. Значительно увеличится выпуск товаров народного потребления. Ежегодный валовой сбор зерна предстоит довести до 220 миллионов пудов. В течение семилетия надо освоить 560 тысяч гектаров новых земель. Посевная площадь под пшеницей будет увеличена примерно на 200 тысяч гектаров. Намного возрастет производство молока, мяса, масла.

По докладу тов. Колушинского развернулись оживленные прения.

Секретарь Омского горкома КПСС тов. Родионов отметил, что в обсуждении доклада тов. Н. С. Хрущева приняло участие свыше двухсот тысяч омичей. В минувшем году в городе построено 375 тысяч квадратных метров жилой площади. Новые благоустроенные квартиры получили более двенадцати тысяч трудящихся. В прошедшем году в Омске построено 50 детских садов и яслей, то есть столько же, сколько было построено за предыдущие десять лет. В течение семилетия в городе будет сооружено около

трех миллионов квадратных метров жилья.

Секретарь Ульяновского райкома КПСС тов. Шуманов рассказал о больших обязательствах, взятых тружениками района. Уже в нынешнем году производство мяса в колхозах и совхозах района возрастет до 12 тысяч тонн, молока — до 48 тысяч тонн. Сбор яиц увеличится в два раза, картофеля — в два раза и овощей — в три с половиной раза.

Об увеличении производства сельскохозяйственных продуктов говорил и секретарь Одесского райкома КПСС тов. Мусатов. В конце семилетки сбор зерна в районе возрастет до десяти миллионов пудов. Уже в нынешнем году он составит 8,5 миллиона пудов.

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Ладейщиков посвятил свое выступление развитию утководства. Он отметил, что колхозы и совхозы области плохо занимаются разведением уток. Особенно неважно обстоят дела в Называевском, Нижне-Омском и Горьковском районах.

Тов. Ладейщиков подчеркнул, что разведением уток надо заниматься с такой же настойчивостью, как в свое время занимались освоением целинных земель. Утка — очень выгодная птица. Утят можно выращивать в значительной степени за счет даровых естественных кормов. При этом затраты кормов на центнер утиного мяса в 4,5 раза меньше, чем на центнер свинины.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады коммунистического труда тов. Мартыненко из «Омкстроя» и бригадир комсомольско-молодежной бригады, участницы коммунистического соревнования, тов. Скотов с Сибзавода рассказали о широко развернувшейся в нашей области коммунистическом соревновании. Они сообщили о высоких обязательствах, принятых

бригадами, о первых успехах, которых уже достигли молодежные коллективы.

С большим вниманием делегаты конференции выслушали выступление свинарки совхоза «Лесной» тов. Поляковой.

На конференции выступил секретарь областного комитета комсомола тов. Николаев. Он рассказал об успехах молодежи в соревновании в честь XXI съезда КПСС. Сейчас в области свыше четырехсот молодежных бригад и ферм участвует в коммунистическом соревновании. Замечательный девиз — работать, учиться и жить по-коммунистически — нашел горячий отклик среди юношей и девушек области. С хорошим почином выступили инженерно-технические работники Сибзавода, взявшие шефство над бригадами коммунистического труда. Их примеру последовали молодые специалисты сельского хозяйства Любинского района.

Тов. Николаев остановился также на недостатках в культурно-массовой работе среди молодежи.

В прениях выступили также директор нефтеперерабатывающего завода тов. Малунцев, секретарь Русско-Полянского райкома КПСС тов. Мандрик, председатель совнархоза тов. Еленевич, комбайнер Семяновского совхоза тов. Манник, профессор сельскохозяйственного института, лауреат Ленинской премии тов. Горшенин, председатель облпрофсовета тов. Корнев и другие.

Конференция избрала делегатами на XXI съезд КПСС с правом решающего голоса тт. Хрущева Н. С., Кириченко А. И., Аристову А. Б., Брежневу Л. И., Колушинского Е. П., Корница Л. Р., Надеждину А. И., Дерюгина Б. И., Иванову П. Ф., Саламбекову Б. К., Выдренко М. К., Ладейщикова С. В., Черникову Е. Б., Родионову А. А. Делегатом с правом совещательного голоса избран тов. Лазарев В. М.

Коротко

Ответственный, напряженный период наступил сейчас на селе. Механизаторы ремонтируют технику, готовятся к урожаю будущего года. Ознакомившись с тезисами доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде партии, механизаторы Черемновского совхоза рассмотрели ранее принятые обязательства и решили досрочно закончить ремонт техники. Отлично трудится в эти дни комбайнер Николай Бачанов. В честь XXI съезда партии он обязался выполнять не менее двух норм в смену. Обязательство подкрепляется делом.

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

На большой высоте приходится зачастую работать крановщицам Омского речного порта из бригады Семена Медведкова, ведь стрелы кранов поднимаются на добрый десяток метров над землей. Но высота — не помеха для них, все работы ребята выполняют только качественно и всегда в срок.

Бригада Семена Медведкова включилась в коммунистическое соревнование. Сейчас она ремонтирует краны. Ко дню открытия XXI съезда партии крановщицы решили закончить ремонт крана № 375.

На снимке: крановщицы Валентина Мищенко (сверху), Иван Чесноков (слева) и механик Семен Медведков за ремонтом стрелы крана.

Фото С. Нестерова.



В ПОЛТОРА РАЗА

В прошлом году в кабинет директора Черемновского совхоза вошел кренкий, загорелый юноша.

— Направьте на курсы трактористов, — попросил он.

Так Анатолий Хуцкий стал курсантом Называевского училища механизации.

Весной Анатолий вернулся в свой родной совхоз.

Подойшла посевная кампания. За ним закрепили трактор «Беларусь», направили сеять кукурузу. Анатолий засеял в день по 15 га при норме в восемь. А летом он обрабатывал междурядья кукурузы. За хорошую работу дирекция совхоза премировала его ценным подарком.

В уборку молодой механизатор буксировал лафет, и снова вместе с машинистом они перевыполнили задание, давали за смену по 38 га при норме 15.

Сейчас идет ремонт техники. В мастерской Анатолий в полтора раза перевыполняет нормы. Этот свой трудовой подарок он посвящает XXI съезду партии.

М. ДИКАРЕВ, техник - нормировщик совхоза.

ИВАН ЭККЕРТ, СОВХОЗНЫЙ ДОЯР

В трудном положении оказалась молочноварная ферма четвертого отделения совхоза «Ива». Ну просто беда дояркам: не успевали они управляться со всеми коровами. Смотришь — то одна, то другая группа коров стоит недоенной, а то и неаормленной.

Выручил всех молодой рабочий отделения Иван Эккерт. С малых лет ухаживал он за скотом: то скотником работал, то конюхом. И в этом году ему опять поручили табун лошадей. Знали все, что животных Иван любит, а значит, в порядке будет совхозный скот.

Услышал он от управляющего, что доярки нет на ферме, и на следующий день пришел к нему:

— Меня поставьте. Справлюсь.

Казалось сначала Ивану, что смеяться будут над ним на отделении: парень, мол, взялся за женское дело. Но напрасно: доярки встретили его радушно.

И не ошиблись: уже в первую же дойку он надоил на три литра молока больше, чем доярка, ухаживавшая за этой группой до него.

А работники фермы, наблюдая за работой Ивана, только удивлялись:

— Уж так умело доит, словно большой опыт имеет.

Но дело-то не только в опыте. Просто любит Иван работу, и если он возьмется, то не отступит, доведет дело до конца.

Я. БАУЭР, селькор.

Подружки с Малиновской фермы

Соня Козик и Лена Ясюченя везде и всегда вместе. В одной школе учились, вместе стали работать в Малиновской бригаде колхоза имени Ленина, потом пошли на ферму: одна телятницей, другая — ухаживать за нетелями. Вместе с завистью смотрели на доярок и думали: «Когда же и нам доверят коров?»

Шло время, росли телята, нетели становились дойными коровами. Лена и Соня радовались, что их мечта скоро осуществится.

Но бригадир сказал девушкам:

— Коров передайте дояркам, принимайте спова телят...

Тяжело было расставаться с любимцами — Звездочкой, Ночкой, Милкой... Всю ночь девушки провели на ферме — горевали, думали, что предпринять. Наконец, надумали ехать в Атирку, к председателю колхоза Кузьмину.

Кузьмин встретил их улыбой, и это придало девушкам смелости.

— Не отбирайте у нас коров, Архип Осипович! подружки смотрели на председателя полными слез глазами и повторя-

ли без конца: — Справимся, справимся...

Архип Осипович сказал:

Было это год назад. С тех пор каждый день с утра до позднего вечера молодые доярки были на ферме. Они прищипывались к словам зоотехника, расспрашивали старых доярок, интересовались опытом знатной доярки района Марии Феликсовны Щербак.

Все, что узнавали или замечали, они старались применить и в своей работе. Готовили из соломы резку, беспо-

коились, чтобы всегда у коров была вода, приучали животных к распорядку дня и всегда помогали одна другой.

Все это сказалось на результатах. Соня и Лена заняли в районном соревновании доярок 2-е и 3-е места.

В день сорокалетнего юбилея Ленинского комсомола Соню Козик и Лену Ясюченя приняли в ряды ВЛКСМ.

— Будем трудиться еще лучше! — обещали подружки. — XXI съезд КПСС встретим новыми успехами в работе.

И, конечно, дела подружек не расходятся с их словами.

Е. БУТУЗОВ, Васисский район.



В соревнование за право называться бригадой коммунистического труда вступила и бригада Марии Зайцевой из четвертого цеха фабрики «Большевичка». Девушки успешно борются за повышение своей квалификации, многие из них готовятся к поступлению в заочный институт легкой промышленности, сама Мария Зайцева учится уже на втором курсе этого института. С большим подъемом трудится бригада в эти предсъездовские дни.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Мария Зайцева, Мария Чердынцева и Нина Мошарева.

Фото Э. Савина.

Нас в дорогу зовет семилетка

Колхоз имени Чапаева, Ульяновского района... Добрая слава разнеслась о нем по области. На сегодняшний день — это хозяйство овощеводческого направления с хорошо развитым молочным животноводством. Многие изменились с тех пор, как Коммунистическая партия, Советское правительство приняли ряд мер, обеспечивающих крутой подъем сельского хозяйства. Недавно комсомольцы колхоза на своем открытом собрании обсудили итоги работы декабрьского Пленума ЦК КПСС и наметили задачи по участию молодежи в выполнении семилетнего плана.

С докладом перед молодежью выступил заместитель секретаря партийной организации, бухгалтер колхоза Иван Яновлевич Энци.

Добились мы многого, — единодушно заявили выступающие. — Но сделать предстоит еще больше. Для того, чтобы успешно справиться с большими задачами, надо быстрее изжить все, что мешает продвигаться вперед. Каким будет колхоз через семь лет и чем сможет помочь комсомольская организация в развитии его экономики, — вот что волновало всех присутствующих.

Цифры рассказывают

БЫЛО...

Когда подводишь итоги сделанного за определенный промежуток времени, невольно оглядываешься на прошлое. Вот и на этом собрании припомнили, что имел колхоз в 1953 году.

Итак, пять лет тому назад посевная площадь составляла 6300 гектаров. Сельхозартель сдавала государству пятнадцать с половиной тысяч центнеров зерна, немногим более 1000 центнеров картофеля, совершенно не селя кукурузу. Особенно страдало из-за слабо развитой кормовой базы животноводство. Скот приходилось гонять для содержания в Называевский, Саргатский, Горьковский районы.

Продажа и сдача государству продукции животноводства велась в незначительных размерах: мяса — немногим более 1000 центнеров, молока — 8,5 тысячи центнера, яиц — свыше 100.000 штук.

ЕСТЬ...

Благодаря усилиям Коммунистической партии и Советского правительства последующие годы коренным образом повлияли и на артель имени Чапаева. Вот что имел колхоз к началу нынешнего года. Посевные площади увеличились по сравнению с 1953 годом почти в два раза, в два с половиной раза больше сдано зерна государству, во столько же раз увеличилось производство картофеля, посеяно 1300 гектаров кукурузы, валовой сбор которой составил около 300.000 центнеров зеленой массы.

В связи с этим улучшилась кормовая база, отпала необходимость гонять скот в другие районы. Вместе с тем резко возросло производство продуктов животноводства.

Мяса сдано государству в два с лишним раза больше, чем в 1953 году, яиц — в 14 раз, почти в три раза увеличилась продажа молока.

Такого подъема колхоз не знал ни в один из годов своего существования. Доходы артели увеличились до 6,5 миллиона рублей.

В среднем в течение этих пяти лет на строительство и приобретение машин, оборудования и я, племенного и рабочего скота расходовалось около 1500 тысяч рублей.

Повысилась культура села. Колхозные дворы электрифицированы, радиофицированы, построены Дом культуры, детский сад и детские ясли. 125 семей перешли в новые квартиры.

БУДЕТ!

Каковы планы на семилетку? Большие! Это и бурный рост производства продуктов животноводства, и дальнейшее развитие овощеводства, повышение материального благосостояния колхозников и их культурного уровня.

Новые задачи выдвигают новые требования. «Семилетка коммунизма» — так назовут чапаевцы свой план, составление которого пока еще не закончено. Но уже в 1959 году видно, что многое, очень многое будет достигнуто.

Уже сегодня колхоз может решать и начинает решать такие вопросы, которые год назад были ему не под силу.

Нынче артель перешла на гарантийную денежную оплату труда колхозников. Это фактически означает отказ от трудодня.

Что дает новая система оплаты? Если до нее в колхозе были так называемые выгодные и невыгодные работы, выгодные и невыгодные должности, существовало неправильное соотношение в оплате труда отдельных категорий работников, то сейчас все это отпадает. Вводится единая девятиразрядная тарифная сетка на все виды работ.

Каким образом артель обеспечит своих членов всеми сельскохозяйственными продуктами? Колхоз будет продавать их.

Колхозник имеет право на 15 процентов заработанных денег купить для семьи основные продукты.

В течение семилетия колхоз намерен установить такие цены на эти продукты и выделять их в таком количестве, чтобы колхозник смог отказаться от личного подсобного хозяйства.

По мере развития колхозного хозяйства продажа продуктов будет увеличиваться до полного удовлетворения потребности в них.

Начиная с 1959 года в колхозе устанавливаются оплачиваемые отпуска сроком от 12 до 24 дней. Отпуска предоставляются всем имеющим не менее 290 выходов на работу. Учреждена персональная пенсия для лиц, проработавших в колхозе 25 и более лет. По усмотрению правления артели они могут пользоваться бесплатным транспортом, освещением и другими льготами.

Нынче же решено ввести в артели звание мастера колхозного производства. Условия для этого таковы: колхозник должен постоянно повышать свою квалификацию, добиваться ежегодного перевыполнения заданий, а также передавать свой опыт другим.

В больших делах пустяков нет

Птицеводство — важная отрасль колхозного производства. У нас многое сделано для того, чтобы оно стало высокопродуктивным. А вот о так называемых мелочах порой забывают, хотя эти «мелочи» становятся сущими тормозами.



зом по пути к увеличению яйценоскости кур. У нас часто наблюдаются перебои в кормах, не всегда бывает минеральная подкормка, отсутствует твердый распорядок дня.

Нам, комсомольцам, надо решительно бороться против подобных «мелочей».

Что касается личных планов, то в нынешнем году я хочу получить на несушку по 130 яиц. Это значит, яйценоскость кур у меня только за один год семилетки увеличится почти на 12 процентов.

ТАИСИЯ КОВАЛЕВИЧ, птичница.

Мы — механизаторы

Широки колхозные поля. И везде нужна такая умная, сильная машина, как трактор. Теперь это наша колхозная техника, мы доведем ее. Скажу о себе. У меня старый трактор СТЗ-НАТИ. Казалось бы, что можно от него взять? Оказывается, многое, если содержать машину в порядке, своевременно проводить профилактику, технические уходы. Тогда и простое не будет. В минувшем году у меня выработано 1200 гектаров мягкой пахоты. Вот уже год проработал и еще ни разу не встал на ремонт. Среднесуточная выработка почти в два раза превышает плановую.

Сейчас мы, механизаторы, заняты на ремонте прицепного инвентаря. Отремонтировали почти все плуги, сеялки, луцильники. Часть луцильников переоборудовала — увеличено количество секций с 4 до 6. Закончить ремонт ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР — наше обязательство на ближайшее время.

АНДРЕЙ БОГЕР, тракторист.



По крыльям — полет

Так можно в общих чертах охарактеризовать наши возможности в развитии овощеводства, которое занимает в хозяйстве одно из ведущих мест.

Овощеводством сельхозартель занимается не первый год. Площадь, занятая под огород, исчисляется в 140 гектаров, имеется хорошее теплично-парниковое хозяйство, обеспечивающее выращивание овощей в ранние сроки.

В минувшем году наша бригада выращивала лук, огурцы, помидоры, капусту. Есть у нас такие культуры, как баклажаны, сельдерей, петрушка, перец горький и перец сладкий. Заботливые руки колхозников делают многое для получения высоких урожаев этих культур.

В 1958 году доход от овощеводства составил 700 000 рублей.

Овощеводы понимают, что добились многого. Но впереди — немало дел. Нужно поднять эту отрасль хозяйства до такого уровня, чтобы в несколько раз увеличить валовой сбор овощей. На 1959 год мы ставим перед собой задачу повысить урожай овощей особенно на закрытых грунтах на один килограмм с каждого квадратного метра.

Практически борьба за решение этой задачи уже началась. Нынче большинство огородной площади вспахано под зябь, что, конечно, положительно повлияет на урожайность.

Большую помощь должна оказать нам комсомольская организация. Сейчас, например, просто необходимо создать звено по выращиванию овощей на открытом грунте.

Думаем, что уже в этом году колхоз сможет значительно увеличить продажу овощей. Предполагается получить доход от овощеводства не менее чем полтора миллиона рублей.

ГАЛИНА СТОРОЖЕВСКАЯ, агроном-овощевод.

Чтобы сердце горело...

Хочется мне сказать, что доярки сегодня добиваются неплохих успехов. Но можно надеяться еще больше. Ведь не секрет — много еще на ферме всяких неполадок.

У нас, например, недостаточно минеральной соли, бывает, что возчики несвоевременно подвозят корма. А дисциплина? Надо сказать, что она у нас порою хромает.



Поэтому надо поставить дело так, чтобы каждый комсомолец чувствовал за собой настоящую, большую ответственность, лучше следил за порядком. Мой вклад в первом году семилетки будет такой: надою от каждой коровы по 3300 литров молока, то есть на 300 литров больше, чем в минувшем году.

МАРИЯ УСОВА, доярка.



Собрание решило!

Ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР подготовиться к весне: довести до посевных кондиций все семена, отремонтировать машины, вывезти на поля под овощи 2800 тонн удобрений, провести снегозадержку на площади в 6000 гектаров.

До 1 февраля комплектовать овощеводческое звено; вложить за год в «комсомольскую копилку» 50000 рублей; закупить у колхозников 200 телят.

Кроме того, комсомольцы обязались вырастить 15000 уток, 5000 кроликов, взять шефство над кукурузой на площади в 200 гектаров, создав для этого комплексное звено. Молодые кукурузоводы заявили: не менее 500 центнеров зеленой массы с гектара.

В решении также записано, что молодые доярки увеличат за год надою от каждой коровы не менее чем на 300—400 литров, а комсомольско-молодежная бригада птицеводов доведет яйценоскость кур до 120 яиц в год. В течение 1959 года будет подготовлено 20 мастеров колхозного производства.

Сразу же после собрания по-новому занялась работа. Животноводы решили бороться за звание бригады коммунистического труда. Доярки еще более тщательно стали наводить порядок на ферме, молодые колхозники начали вывозку навозных плит на огород.

На снимке вы видите Нину Жидких, которая занята погрузкой навозных плит на автомашину.



с 15 по 22 января

Беседа с тов. П. Г. ПОДЪЯЧИХ — заместителем начальника Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР, начальником Управления по проведению Всесоюзной переписи населения.

Завтра начнется Всесоюзная перепись населения. Большая армия счетчиков — свыше 400 тысяч человек — начнет составление переписных листов. Счетчики побывают в каждом доме, в каждой квартире, во всех уголках необъятной советской страны.

Мы обратились с просьбой ответить на вопросы о переписи и ее значении к П. Г. Подьячих — заместителю начальника ЦСУ СССР, возглавляющему Управление по проведению переписи населения.

— КАКИЕ ДАННЫЕ БУДУТ ПОЛУЧЕНЫ ПРИ ПЕРЕПИСИ?

Предстоящая перепись является мероприятием большого государственного значения. Подробный и точный учет населения является основой народнохозяйственного планирования. В своей работе плановые органы исходят прежде всего из численности и состава населения, характеризующих наличие трудовых ресурсов общества и состав потребителей.

Итоги переписи будут широко использованы центральными, республиканскими и местными органами государственного и хозяйственного управления, плановыми органами и научными учреждениями для решения задач дальнейшего развития народного хозяйства, для улучшения социального планирования, для повседневного обслуживания материальных и культурных нужд населения, улучшения административно-территориального деления, организации избирательных участков и т. д.

Утвержденная правительством программа переписи (переписной лист) содержит 15 вопросов, ответы на которые дадут подробную характеристику состава населения СССР по полу, возрасту, национальности, родному языку, образованию, покажут распределение населения по занятиям, видам производств, отраслям народного хозяйства, источникам средств существования, общественным группам.

Каждый из перечисленных показателей имеет весьма важное значение. Так, например, без данных о численности детей до 6 лет нельзя обеспечить правильное планирование строительства школ и детских учреждений, подготовку учителей и

воспитателей. Без данных о возрасте, о составе населения по полу нельзя правильно распределять товары по торговым сетям, так как мужчины и женщины, взрослые и дети потребляют разные товары.

Разработка ответов на вопрос о национальности в сочетании с ответами на другие вопросы даст подробные данные о развитии социалистических наций о росте национальных кадров.

Вопрос об уровне образования необходим для дальнейшего строительства высших и средних учебных заведений. В связи с этим интересно напомнить, что по данным переписи 1897 года в царской России грамотных в возрасте 9 лет и старше было всего лишь 24 процента. За годы Советской власти с неграмотностью в стране было покончено и в основном осуществлено обязательное семилетнее образование.

Советские люди с радостью встретят активистов переписи. Они охотно сообщат счетчикам сведения о себе, о больших переменах в своей жизни.

А перемены действительно большие, особенно в районах Сибири и Дальнего Востока. В этих местах еще совсем недавно и в помине не было заводов, каньки имеются там сейчас. Да что предпринятия! Появились поселки и даже новые города. С 1939 по 1957 год на карте страны появилось 417 новых городов, а число поселков городского типа увеличилось на 1188.

— КАК БУДЕТ ПРОХОДИТЬ ПЕРЕПИСЬ И ПОЧЕМУ ДАТОЙ ПЕРЕПИСИ УСТАНОВЛЕНО 15 ЯНВАРЯ?

Перепись, то есть заполнение переписных листов, будет проводиться в течение 8 дней — с 15 по 22 января. При этом счетчик должен встретиться лично со всем взрослым населением. Независимо от даты встречи переписные листы будут заполнены по состоянию населения на 12 часов ночи с 14 на 15 января. Дети, родившиеся после этого часа, не будут записываться, а лица, ночевавшие в данном помещении в ночь с 14 на 15 января и выбывшие до прихода счетчика, будут переписаны. Если не будет обеспечен счет населения точно на 12 часов ночи с 14 на 15



января, то в переписи может быть преувеличение или преуменьшение численности населения. Одни и тот же момент счета необходим потому, что процесс изменения численности и состава населения происходит непрерывно. Так, в 1957 году в СССР каждую минуту рождалось около 10 человек, умирало 3 человека. Следовательно, каждую минуту население Советского Союза увеличивалось на 7 человек, то есть почти на 10 тысяч человек в сутки.

С 23 января по 1 февраля инспекторы-контролеры вместе со счетчиками, а в сельских местностях и с уполномоченными сельсоветов проведут сплошной контрольный обход всех помещений и проверят правильность счета населения счетчиками, установят, не было ли при переписи пропусков или двойного счета отдельных лиц.

Датой переписи установлено 15 января потому, что этот день приходится на середину недели (четверг), а в середине недели подвижность населения бывает меньшей, чем в субботу, воскресенье и понедельник.

Принималось во внимание и то, что школьные каникулы к этому дню уже закончатся, а каникулы в вузах и техникумах еще не начнутся.

Январь принят за месяц переписи потому, что для целей планирования нужно, чтобы данные переписи относились к началу года.

— КАК БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ РАБОТКА ИТОГОВ ПЕРЕПИСИ?

Для того чтобы подсчитать все ответы на вопросы переписного листа по установленной программе, каждый ответ будет отмечен на переписном листе цифровыми знаками, а затем эти знаки будут перенесены на специальную карточку для механизированного подсчета — на перфокарту.

Для разработки материалов переписи будут использованы машины отечественного производства — перфораторы, сортировщики и табуляторы с приспособлениями, изготовленными специально для подведения итогов переписи и печатания их в заранее заготовленные

таблицы. Всего будет использовано свыше 1300 разных счетных машин. Окончательный подсчет итогов переписи будет произведен на Центральной машиносчетной станции Всесоюзной переписи населения в Москве, а перфорация материала будет проведена в статистических управлениях республик и областей.

«Дело переписи, не ведомственное дело, а дело Республики, дело всех Советских учреждений», — говорил В. И. Ленин при подготовке первой советской переписи населения. Эти слова не теряют своего значения и сейчас. Перепись населения — дело всенародное. А всенародное дело нельзя решить успешно, не привлекая к его осуществлению широкие массы трудящихся, все население страны. Большую помощь в этом деле должны оказать комсомольцы, вся советская молодежь.

**Д В А
стихотворения**

Представляю я, закрыв глаза:

Это было много лет назад,
Глядя на далекий звездный свет,
На вершине молодой горы
Дал бескрылый человек обет —

Увидать даление мира,
Дал бескрылый человек обет,

А всего лишь в шкуры был одет,
А всего лишь слыша летний гром,
В страхе падал на землю ничком.
Но, живя на перепутьи бед,

Человек не забывал обет.
Пронеслось над миром много лет...

Человек но всем громам привык,
Человек и рефракторам приник,
Рассчитал орбиты всех планет
И, почувствовав в достатке сил,
Новую планету запустил...
Скоро он исполнит свой обет!

Далекie звезды Горели,
И землю они не грели.
Но все-таки нам сдается —
Те звезды, как наше солнце:
В другом уголке Вселенной,
Грея другую планету,
Они вызывают из тлена
Жизней миллионы и свету.
И пусть не на нашей планете,

Важно, что звезды эти
Для жизни Все-таки светят!

В. МАКАРОВ,
студент мединститута.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Эти письма пришли в редакцию одновременно. Первое письмо — рассказ о том, как группа студентов-казахов в дни проходившей в Москве декады казахской литературы и искусства выехала с концертом в аул Куланцы. Второе письмо — теплый отзыв об этом концерте одного из жителей аула. Вот эти письма.

В АУЛ С КОНЦЕРТОМ

В течение нескольких недель по субботам и воскресеньям в одной из аудиторий сельхозинститута можно было услышать старинные казахские народные песни, песни советских композиторов на казахском и русском языках, народные танцы, кюи — небольшие музыкальные произведения, исполняемые на домбре.

Эти студенты — казахи сельхозинститута готовили концерт художественной самодеятельности в честь проходившей тогда декады казахского искусства и литературы.

Идея выехать в ближайший аул с концертом возникла задолго до начала декады. И сразу же нашлись и солисты, и актеры, и музыканты.

Концерт решили дать в

ауле Куланцы, Марьяновского района.

И вот мы едем. За два километра до аула нас встречают колхозники и сопровождают до самого аула. В клубе уже собрались зрители.

После доклада, который сделал на казахском языке студент Шаймурат Смагулов, начался концерт. Каждый номер зрители встречали очень тепло. Когда наша программа была исчерпана, концерт продолжила местная молодежь. Казахские и русские песни исполнили ученики, молодой скотник, учительница.

И мы, и жители аула остались очень довольны вечером.

М. ДОСАНОВ,
студент сельскохозяйственного института.

ГОРЯЧО БЛАГОДАРИМ

Необычным для жителей аула Куланцы был этот день. К нам в гости приехал коллектив художественной самодеятельности сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова.

Выступивший с докладом студент 5-го курса Ш. Смагулов рассказал присутствовавшим о расцвете культуры социалистического Казахстана, ярким свидетельством которого явилась проходившая недавно декада казахского искусства и литературы.

Концерт начался с показа комедии Абишева «Встреча», где исполни-

телями ролей были Сагындыков, Сагындыкова, Балтин и Балтина.

Очень понравились всем казахские народные песни в исполнении К. Балтиной, Ш. Исакова, М. Сагындыковой, З. Иманбаевой, Г. Есмуханова и баяниста П. Бекова.

Концерт студентов вылился в праздник молодежи, до самого утра в бригадном клубе было весело. От всей души благодарим мы наших гостей.

Х. МИЕРМАДОВ,
счетовод колхоза имени XX партсъезда, Марьяновского района.



Успешно несет трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС секретарь комсомольской организации четвертой дистанции сигнализации и связи Омской железной дороги, электромеханик М. Гертин. Подведомственное ему хозяйство всегда в порядке. На этом снимке вы видите тов. Гертин за проверкой работы стрелочного привода.

Фото С. Орлова.

ХИМИЯ—НАРОДУ

О возможности широкого применения в народном хозяйстве сложных химических соединений — полимеров рассказывают экспонаты передвижной выставки Государственного научно-исследовательского института научной и технической информации, которая открыта в омском Доме техники.

Большой интерес посетителей вызывают новые строительные материалы из пластических масс: стопласт, пенопласт, стек-

лопласт. Эти материалы позволяют сделать постройки легкими и прочными. Например, толщина наружной стены дома, построенного из таких материалов, будет всего 16 сантиметров.

А вот еще один полимер, демонстрируемый на выставке — фторопласт-4. Он применяется в машиностроении для изготовления частей и деталей, способных выдерживать очень высокую температуру.

Большой интерес пред-

ставляют экспонируемые на выставке новейшие краски. Одна из красок высыхает в течение 20 — 30 минут, причем стены, покрытые ею, пропускают воздух — «дышат».

И краска эта значительно дешевле масляной.

Другие искусственные покрытия, так называемые автоэмали, в два раза удешевляют покраску автомашин.

Внедрение кузовных пластмасс в автостроение позволит сэкономить за семилетие 250 тысяч тонн автолиста.

Широко представлены на выставке и предметы бытового назначения, изготовленные также из полимеров. Это красивая обувь, небоьющаяся посуда, облицовка мебели, ткани, искусственные пилы и мех.

Демонстрируется искусственное волокно хлорин, из которого изготавливается лечебное белье.

Выставка знакомит посетителей с успехами нашей химии, с замечательными возможностями ее применения в самых различных отраслях хозяйства.

В. ЯЦУК.

РОК-Н-РОЛЛ

на службе боннских реваншистов

Готовясь к вероломному нападению на миролюбивые народы, гитлеровцы воспитывали молодых немцев в духе человеконенавистничества и великогерманского шовинизма. Фашисты прививали немецкой молодежи «вкус» к убийству, грабежу и насилью. «Мы вырастим молодежь, — заявлял Гитлер, — перед которой содрогнется мир, молодежь резкую, требовательную, жестокою... она должна быть безучастной к страданию. В ней не должно быть ни слабости, ни нежности. Я хочу видеть в ее взоре блеск хищного зверя».

То, что фашизму удалось растлить германскую молодежь, подготовить ее к осуществлению преступных замыслов германского империализма, привело к величайшей трагедии для немецкого народа.

События, которые сегодня происходят в Западной Германии, не оставляют никакого сомнения в том, что боннские реваншисты вновь стремятся толкнуть немецких юношей и девушек на проторенную фашистскую дорожку «Гитлерюгенд».

Те, кто сегодня призывает к новому «крестовому походу» на Восток, используют печать, радио, телевидение и даже музыку для духовного растления молодежи, для того, чтобы в ее взоре снова появился «блеск хищного зверя». По примеру «Гитлерюгенд» боннские молодежные «фюреры» стремятся использовать такие средства духовного воздействия, которые бы охватывали одновременно тысячи и тысячи подростков, пробуждая в их душах самые низменные, животные инстинкты. И не случайно они с восторгом подхватили пресловутый рок-н-ролл — изобретенный в США ультрамодернистский танец, как эффективное «психическое» средство для осуществления своих далеко идущих замыслов.

Организаторы гастрольных турпее заокеанских «звезд» рок-н-ролла и конкурсных состязаний рок-н-роллистов действуют рука об руку с теми представителями правящих кругов Западной Германии, которые заинтересованы в формировании духовного облика современной германской молодежи по образу и подобию «Гитлерюгенд».

«Словно комета разнуданных инстинктов», — пишет западногерманская газета «Рейнишер меркур», — проресса во время своего блистательного по Федеративной республике американский коман-

дор рок-н-ролла Билл Хэли, оставляя за собой хвост разгромленных залов, арестованных хулиганов и раненых полицейских». Характерно, что западногерманская полиция даже после разгрома рок-н-роллистами спортивного зала в Западном Берлине палец о палец не ударила, чтобы предотвратить подобные хулиганские эксцессы в Гамбурге, Эссене и Штутгарте. Выражая озабоченность по поводу капитуляции полицейских властей и боннских политиков «перед режиссерами планомерного снижения морального и эстетического уровня» западногерманской молодежи, газета невольно приходит к выводу, что западногерманские сторон-



ники «холодной войны» во главе с федеральным министром обороны Штраусом поставили рок-н-ролл на службу политики НАТО.

Таким же целям служат многие виды радио-пропаганды западногерманских реваншистов, в частности передача кельнского радио. Его руководители, как отмечает «Рейнишер меркур», изо дня в день занимаются «воспитанием и подготовкой сент хулиганов, выступающих затем в качестве штурмовых подразделений на «фестивалях рок-н-ролла», во время которых они путем террористического внушения переносят на тысячи людей свой тщательно натренированный хамский психоз».

Но, вопреки расчетам боннских реваншистов, духовное «обновление» западногерманской молодежи в пресловутых традициях «Гитлерюгенд» протекает далеко не так гладко, как этого добивается западногерманская реакция. Та же «Дейче зольдатен цейтунг» не может скрыть своего разочарования и тревоги по поводу того, что даже молодые солдаты бундесвера — не говоря уже об остальной молодежи за пределами бундесверовских казарм

— после двух проигранных войн отнюдь не горят желанием снова отправиться в поход «на Восток». Тип солдата, готового вновь маршировать на Восток, «совершенно чужд западногерманской молодежи». — сокрушается «Дейче зольдатен цейтунг».

«Психологическая» обработка западногерманской молодежи с помощью организованных «фестивалей рок-н-ролла» явно дает осечку. Об этом свидетельствуют и многочисленные письма, публикуемые на страницах западногерманской прессы, в которых люди разных профессий и политических взглядов решительно требуют от боннских властей запретить оргии рок-н-роллистов. Об этом говорит и настойчивое требование рьяного рева и шиста Штрауса ввести в бундесвере джаз-банды. Боннский министр явно разочарован недостаточной эффективностью «психической атаки» рок-н-ролла за пределами боннских казарм. Вероятно, он надеется добиться гораздо большего успеха в облагораивании молодых рекрутов.

Тщетные надежды! Рев саксафонов военизированных джаз-банд не в силах заглушить громкое «Нет» западногерманской молодежи вооруженному бундесверу, превращению германских юношей в безвольных автоматов агрессивного воинства НАТО.

В. МЕНЬШИКОВ.



Около 60 научных тем включает план исследований астрономов Пулковской обсерватории под Ленинградом на 1959 год. Эта обширная программа предусматривает научные наблюдения Солнца, звезд, планет, туманностей, широт. Ученые продолжают свои исследования, связанные с созданием звездных каталогов. Новая аппаратура позволит пулковским астрономам значительно повысить качество визуальных и фотографических наблюдений искусственных спутников Земли. При астрономических исследованиях будет применяться телевизионная установка, позволяющая расширить изучение Луны, Марса, Юпитера и его спутников, а также других планет и слабых туманностей. С помощью радиотелескопа будут предприняты обширные исследования радиоизлучений ряда космических источников.

На снимке: главная Пулковская астрономическая обсерватория Академии наук СССР. Фото Л. Портера. Фотохроника ТАСС.

Юные конькобежцы вышли в финал

На днях в Томске проводилась первая спартакиада школьников РСФСР (сибирская зона). В соревнованиях конькобежцев принимали участие команды городов Иркутска, Новосибирска, Красноярска, Алтайского края, Омска и других.

Большого успеха на спартакиаде добились юные конькобежцы нашего города. По сумме всех дистанций они заняли первое место.

Очень хороших результатов в личном первенстве добились школьницы Г. Ситникова и Г. Отставная. Обе из юношеской спортивной школы гороно № 2. Они стали чемпионками Сибири.

Юные конькобежцы Омска завоевали почетное право участвовать в финальных соревнованиях, которые будут проводиться в марте в Перми.

А. ПЛАСТИНИН.



ЛОНДОН, (ТАСС). В Англии продолжают преследования участников демонстрации протеста против строительства ракетной базы в Суоффеме (Норфолк). По сообщениям печати, арестован и брошен в тюрьму еще один участник этой антивоенной демонстрации из-

вестный общественный деятель священник Майкл Скотт.

Репрессии английских властей против борцов за мир вызывают протесты английской общественности. Как показал опрос общественного мнения, проведенный коммерческой телевизионной студией в Шотландии, Лондоне и на острове Уайт, восемьдесят четыре процента опрошенных высказались в поддержку демонстрантов.

ПАРИЖ, (ТАСС). Здесь стало известно о тяжелом бедствии, постигшем жителей испанской горной деревни Рива-делаго (провинция Самора). Эта деревня была буквально смыта с лица земли, обрушившейся на нее водой, прорвавшей высокую плотину.

Как сообщает агентство Франс Пресс, в результате бедствия, по предварительным данным, погибло более ста жителей этой деревни. Подлинные размеры катастрофы установить пока невозможно, так как единственная дорога, ведущая в деревню, затоплена.

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Как передает из Гаваев агентство Юнайтед Пресс Интерпейшил, сторонники свергнутого диктатора Кубы Багисты предприняли попытку покушения на руководителя кубинских повстанцев Фиделя Кастро, когда он прибыл в Гавау 8 января. В сообщении указывается, что группа из пяти человек, вооруженных автоматами, устроила засаду в одном из пригородов кубинской столицы, по которому должен был проезжать Кастро.

Все пятеро арестованы и переданы военным властям.

НАУКА

У нас

У них



Решают проблему продления жизни. Рис. С. Чистякова

Ищут способы уничтожения жизни. Фотохроника ТАСС.

ТАК У НИХ

ВЕЩЕСТВЕННОЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВО

В городе Крайстчерч (Новая Зеландия), единственная женщина — сотрудница уголовного полиции — вывесила на доске объявлений Полицией-президиума следующее объявление: «Предлагаю лицу, взявшему у меня из стола кусок

миндального пирожного, немедленно вернуть его обратно, потому что оно является вещественным доказательством на процессе в... отравлении».

И КАМЕНЬ ФАЛЬШИВЫЙ

После того, как был заложен первый камень строительства студенческого общежития одной высшей технической школы в Западной Германии и участники торжества разошлись, камень был снова выкопан и увезен. Это тор-

жество было устроено только для того, чтобы не истек срок дотации на строительство общежития. Попутно также выяснилось, что и сам камень оказался фальшивым.

ЕСТЬ ВЫСОТА!

Мистрис Сюзанна Вильямс, комендант женского спортивного лагеря в английском графстве Гленморган, приказала окружить доверенный ее заботам лагерь забором из колючей проволоки высотой в 2 метра 10 сантиметров. Одновременно она указа-

ла строителям забора, что мужской рекорд по прыжкам в высоту в Англии составляет... 1 метр 98 сантиметров.

РАДУГА НА ГОЛОВЕ

После длительного и плодотворного обмена мнениями парижские парикмахеры решили предложить своей клиентуре новый способ окраски волос во все цвета радуги. Волосы на лбу должны начинаться фиолетовым тоном и заканчиваться на макушке красным.

КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМТЕАТР — 14 и 15/1 «В поисках радости». Начало в 8 ч. веч.
КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — (Голубой зал) — «На noneчной остановке» — в 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 11 ч. веч. (Розовый зал) — «На noneчной остановке» — в 10, 2, 6, и 10 ч. веч. «Глубокая дружба» — в 12, 4, и 8 ч. веч.
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Тихая квартира» — в 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40 и 10-25 веч.
«МАЯК» — «Борьба еще не окончена» — в 11 ч. утра. «Пигмалион» — в 1, 4-50 и 8-30 веч. «Любовь и слезы» — в 3, 6-40 и 10-20 веч.
«ЛУЧ» — «Высота Бельманная» — в 11-40, 3 и 6-40 веч. «Козленок за два гроша» — в 1-20, 4-50, 8-10 и 10 ч. веч.
ЦИРК — Гастроли народной артистки РСФСР Ирины Бугримовой. Новый аттракцион «Десять львов». Разнообразная цирковая программа. Начало в 8 час. веч.